

Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Prievidza školský rok 2023/2024

podľa § 5 ods. 7 písm. f/ a g/ Zákona 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Vyhlášky MŠVVaŠ SR č.435/2020 Z.z o štruktúre a obsahu správ o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení

Vypracoval: Odbor školstva, MsÚ

Prievidza, december 2024

Obsah

1. Údaje o zriaďovateľovi, školách a školských zariadeniach
2. Činnosť rád škôl a školských zariadení
3. Počet detí a žiakov k 15.9.
4. Počet zamestnancov
5. Informácie o aktivitách a prezentácií škôl na verejnosti
6. Informácie o projektoch
7. Informácie o výsledkoch inšpekčnej činnosti vykonanej Štátnou školskou inšpekciou
8. Informácie o priestorových a materiálno-technických podmienkach

1.Údaje o zriaďovateľovi, školách a školských zariadeniach

Mesto Prievidza je zriaďovateľom deviatich materských škôl bez právnej subjektivity, štyroch základných škôl s právnou subjektivitou, dvoch základných škôl s materskými školami s právnou subjektivitou, jednej základnej umeleckej školy s právnou subjektivitou a jedného centra voľného času s právnou subjektivitou. Základné identifikačné údaje všetkých škôl a školských zariadení zriadených mestom Prievidza sú verejne dostupné na webovom sídle mesta: <https://prievidza.sk/>.

2.Činnosť rád škôl

Rady škôl pri školách a školských zariadeniach sú ustanovené v zmysle § 24 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov znení neskorších predpisov. Zasadnutia sa konali v súlade s platnými štatútmi jednotlivých rád škôl. Zápisnice z činnosti rád škôl pri školách a školských zariadeniach sú dostupné na webových sídlach jednotlivých škôl a školských zariadení. V kalendárnom roku 2024 sa v súlade s platnou legislatívou školstva uskutočnili voľby do rád škôl vo všetkých školách a školských zasadnutiach a boli ustanovené rady škôl na funkčné obdobie 2024 -2028.

3.Počet detí a žiakov k 15.09.2023

K 15.septembru 2023 bolo v materských školách v meste Prievidza 1069 detí, z nich novoprijatých detí bolo 352 a 373 detí si plnilo povinné predprimárne vzdelávanie. V triedach MŠ bolo integrovaných 14 detí, ktoré mali diagnostikované špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby.

Celkový počet žiakov základných škôl k 15.09.2023 bol 3022, z toho so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 250 žiakov. Počet zapísaných detí do 1.ročníka na školský rok 2024/2025 bolo 370.Počet detí prijatých na povinnú školskú dochádzku na školský rok 2024/2025 bolo 299. Počet žiakov deviatych ročníkov, ktorí podali prihlášku na vzdelávanie v stredných školách:347.Počet žiakov deviatych ročníkov, prijatých na vzdelávanie v stredných školách:347

Počet poslucháčov ZUŠ L. Stančeka k 30.júnu 2024 bol spolu 855 . V hudobnom odbore 469 žiakov, vo výtvarnom 292 žiakov, tanečnom 26 žiakov, v literárno-dramatickom 67 žiakov a v odbore audiovizuálnej a multimediálnej tvorby 1 žiak. V priebehu školského roka 2023/2024 pôsobilo v CVČ 41 záujmových útvarov, ktoré navštevovalo 522 detí a žiakov rôznych vekových skupín zo základných, materských a stredných škôl mesta Prievidza a okolitých obcí.

4.Počet zamestnancov

V materských školách pracovalo 99 pedagogických a 72 nepedagogických zamestnancov. V základných školách a základných školách s materskými školami bolo 319 pedagogických a 116 nepedagogických zamestnancov. V ZUŠ L. Stančeka pracovalo 51 pedagogických a 5 nepedagogických zamestnancov. V centre voľného času pracovalo 10 interných a 12 externých pedagogických zamestnancov a 10 nepedagogických zamestnancov. V školách a školských zariadeniach mesta Prievidza teda pracovalo 491 pedagógov a 203 prevádzkových zamestnancov.

5. Informácie o aktivitách a prezentácií škôl na verejnosti

Školy uskutočňovali, pripravovali alebo sa zúčastnili aktivít pre deti aj žiakov: divadelné predstavenia (Kozliatka a vlk, Cvrček a mravce, Guľko Bombuľko, Posledný snehuliak, O psíčkovi a mačičke, Kominári nenosia len šťastie, Tri gaštanové kone...), prednášky, besedy (beseda so spisovateľkami, s včelárkou, s policajtmí), výlety, exkurzie, vychádzky, divadelné, filmové predstavenia (napr. Hudobno-vzdelávací projekt Krotenie čertov), športové kurzy(kurz korčuľovania, gymnastika, futbal–projekt Dajme spolu gól) a iné aktivity, napr. Dobšinského záhrada–výsadba bylín a okrasných rastlín. Školy organizovali pre deti a žiakov aj bohatú krúžkovú činnosť.

S cieľom podchytiť deti s poruchami výslovnosti poskytovali materské školy v školskom roku 2023/2024 logopedickú starostlivosť. Odborní zamestnanci Centra špeciálno-pedagogického poradenstva a Centra poradenstva a prevencie vykonávali logopedické depistáže a aj intervencie zlepšiť komunikačné schopnosti detí, ktorých čakal zápis do 1.ročníka základnej školy. Zriaďovateľ materských škôl zorganizoval výchovno-vzdelávacie podujatie pre predškolákov – Predškolácke úbehy, spojené s koncertom speváka Mira Jaroša.

CVČ usporiadalo 67 regionálnych a okresných kôl školských športových súťaží, ktoré absolvovalo 3 689 detí a mládeže, zorganizovalo celkovo 82 okresných kôl predmetových olympiád a postupových súťaží. Súťaží sa celkovo zúčastnilo 16 629 žiakov základných škôl a osemročných gymnázií nášho okresu. V školskom roku 2023/2024 Centrum voľného času (okrem činnosti záujmových útvarov) zorganizovalo celkovo 443 aktivít a podujatí. Aktivít sa zúčastnilo 26 733 účastníkov.

ZUŠ L. Stančeka zorganizovala 17 koncertov(adventné, vianočný, absolventské, jazzový...), 12 výstav výtvarného odboru, 9 výchovných koncertov pre základné a materské školy a 31 kultúrnych vystúpení pre iné organizácie a spoločnosti v meste Prievidza. Počet účastníkov, žiakov na podujatiach prevyšoval tisíc. Počet návštevníkov výchovných koncertov bolo 1797.

6. Informácie o projektoch

Školy sa zapájali do projektov celoslovenskej pôsobnosti, alebo sami organizovali podujatia, ktoré mali charakter projektového vyučovania: Zdravý úsmev, projekt zameraný na oboznamovanie detí so základnými návykmi ústnej hygieny, na osvojenie si pravidelnej starostlivosti o chrup a na spoluprácu so zubárkou, dentálnou hygieničkou a študentmi dentálnej medicíny; Centrum oddychu a zábavy, projekt je zameraný na úpravu školského dvora, na vytváranie kvalitných podmienok k osvojeniu si a zdokonaľovaniu pohybových schopností a zručností; Chceme žiť na zdravej planéte, zameraním enviroprojektu je vzbudiť väčší záujem detí o prírodné prostredie prostredníctvom zážitkového a experimentálneho učenia, rozvíjať pozitívny vzťah k prírode a k ochrane životného prostredia, napr. zberom použitých batérií, budovaním pocitového chodníka, separovaním odpadu; Adamko-hravo, zdravo, uplatňovanie 12 zásad zdravého životného štýlu; Medzinárodný program Zelená škola ukončenie certifikačného obdobia; Snoezelen, zážitkové prostredie plné svetla, zvuku, vôní a hudby, s cieľom stimulovať zmyslové vnímanie a podporu rozvoja osobnosti; Motýlia záhrada, pozorovanie vývinových štádií motýľa; Edubee Včielky pre školy, pozorovanie včielok samotárok, domček a kokóny samotárskych včielok, pozorovanie liahnutia, opeľovania, života včiel; Mentálna aritmetika-vzdelávací program založený na mentálnych výpočtoch, zvyšuje rýchlosť vnímania a spracovania informácií tým, že rozvíja komunikáciu medzi mozgovými hemisférami a vytvára nové neuronové prepojenia; Čítame pre radosť, výzva ministerstva školstva SR, doplnenie školských knižníc o nové atraktívne tituly venujúce sa aktuálnym témam a záujmom detí a žiakov; Ekorok s Nestlé Slovensko s.r.o., projekt financovaný a podporujúci environmentálne aktivity detí a žiakov; Zbierame použité batérie so Šmudlom; Medonosná lúka, vlastný projekt školy, zameraný na rozvoj environmentálnej výchovy, spoznávanie prírody, lúčnych kvetov; projekt Podpora pomáhajúcich profesií 3, pedagogickí asistenti, odborní zamestnanci financovaní z ministerstva školstva SR; Vzdelávanie pre 21. storočie, digitálne vybavenie na vstupnej úrovni; Zvyšovanie kvality vzdelávania na ZŠ s využitím el. testovania cez NÚCEM; Erasmus+ Wellbeing and Health Eurichment Among Young Learneas; eTwinning -School Explorers, školskí objavitelia; Do školy na bicykli, zlepšenie povedomia udržateľnosti cestovania, zdravého životného štýlu a ochrany životného prostredia; Zvyšovanie kvalifikácie učiteľov telesnej a športovej výchovy, skvalitňovanie výučby predmetu netradičnými metódami a formami s akcentom na motiváciu k zdravému životnému štýlu; NET, ochrana detí v škole i doma, názorným zaujímavým a zážitkovým vyučovaním zameraným na zodpovedné správanie detí na sociálnych sieťach, bezpečné používanie informačno-komunikačných technológií a prostriedkov v škole i doma; Program Smartbooks, unikátna inteligentná učebnica učiva celej ZŠ v priateľskom prostredí, žiaka nielen preskúša, ale odhalí jeho slabé miesta a ukáže mu riešenie, postup, vysvetlenie; Detsky čin roka, pod záštitou

ministerstva školstva SR; Individuálny profesionálny rozvoj pedagogických a odborných zamestnancov, vzdelávanie finančne podporované ministerstvo školstva SR; Celoslovenské testovanie pohybovej zdatnosti žiakov; Učebňa 21. storočia, 3D tlač v škole, vytvorenie podmienky pre kvalitnú prípravu žiakov ZŠ pre uplatnenie v technických odboroch, Grant Nadácie ČSOB v sume 13 490 €, vyhodnocuje sa; projekt Zdravý chrbátik vedie žiakov školy k správne držaniu tela; Vzdelávanie školiteľov Erasmus+ projektu Sila mladých, účasť s členmi MMP Rada mladých mesta Prievidza v Trenčíne; FÚZIE 2024, hlavným organizátorom podujatia bolo K-2000, združenie na podporu kultúry, spoluorganizátormi Základná umelecká škola Ladislava Stančeka Prievidza a Združenie rodičov pri ZUŠ L. Stančeka v Prievidzi.

7. Informácie o výsledkoch inšpekčnej činnosti vykonanej Štátnou školskou inšpekciou

Štátna školská inšpekcia nevykonala v školskom roku 2023/2024 kontrolu v žiadnej škole alebo školskom zariadení mesta Prievidza.

8. Informácie o priestorových a materiálno-technických podmienkach

Materské školy majú veľmi dobré vybavenie nadštandardnými učebnými pomôckami, digitálnymi technológiami. V priestoroch jednotlivých tried sú zriadené centrá matematickej a predčitateľskej gramotnosti, centrá psychomotorických zručností, počítačové centrá, Lego centrá. Vo všetkých triedach sa nachádzajú interaktívne tabule. Digitálne kútiky v jednotlivých triedach sú vybavené okrem počítačov, tlačiarň a kvalitných výučbových programov aj programovateľnými hračkami, digitálnym mikrofónom, digitálnou kamerou, digitálnymi mikroskopmi, hovoriacimi štipcami, interaktívnou podlahou FlySky. Hrové a pracovné centrá v triedach sú umiestnené v priestore, ktorý je vybavený účelovo a slúži na spontánne hry detí a učiteľkou plánovanú a riadenú výchovno-vzdelávaciu činnosť. Učiteľky vytvárali účelné stabilné alebo mobilné rozvojové centrá-konstruktívne, dopravné, technické, v ktorých podporili podľa záujmu detí hrové aktivity a zvýšili účinnosť výchovno-vzdelávacieho procesu. Podnetmi ich motivovali k predčitateľskej gramotnosti, písomné a obrázkové námety, ako prostriedky na sprostredkovanie vyváženého rozvíjania hovorovej reči aj v písomnej podobe, grafomotorickej a digitálnej gramotnosti, i environmentálnej výchove. Zakúpené boli moderné učebné pomôcky, náradie a náčinie na hry na školskom dvore, hygienické potreby, športové potreby, čistiace prostriedky, výtvarné pomôcky a kancelárske potreby pre deti. Areály materských škôl tvorí trávnatá plocha s vysadenými okrasnými kvetmi, kríkmi, stromami doplnená detskými preliezkami, pieskoviskami, slúžia ako zóny zábavy a aktívneho oddychu detí. Vybavenie školského areálu pre potreby detí a ich účelné využitie vo výchovno-vzdelávacej činnosti najmä vo vzťahu k environmentálnej a dopravnej výchove je na veľmi dobrej úrovni. Vo vonkajších areáloch niektorých materských sú vybudované vyvýšené záhony. Vedenia škôl v spolupráci so zriaďovateľom vytvárajú koncepcne zaujímavý, podnetný priestor s dostatkom

prírodných, ale aj umelých tieniacich prvkov. Počas celého školského roka sa uskutočňovali v súlade s platnou legislatívou odborné prehliadky elektroinštalácie, bleskozvodov, prenosných elektrických zariadení, servis uzatváracích armatúr, odborné skúšky výťahov, odborné prehliadky plynových zariadení, revízia komínových telies, porevízne opravy, čistenie zachytávača tukov, deratizácia, dezinfekcia a iné opravy.

Základné školy majú veľmi dobré materiálno-technické podmienky na výchovno-vzdelávací proces. Aj v tomto školskom roku školy zakúpili do zbierok kabinetov učebné pomôcky. V ZŠ, Mariánska ulica prácu učiteľov a žiakov zjednodušila sieť WIFI s prístupom na internet a zavedenie novej infraštruktúry. V triedach sa doplnili najmodernejšie SMART tabule, s prenosom priameho diania na tabuli žiakovi do domáceho prostredia, ako aj ukladaním poznámok. V klasických triedach sú nainštalované interaktívne zariadenie. Do ZŠ s MŠ, Ulica P. Dobšinského sa zakúpil aj interaktívny dotykový displej OPTOMA, nabíjacia stanica AVER na tablety, tablety Lenovo notebooky, prenosný bezdrôtový reproduktor ASUZA, dotykový LCD displej AVTEK Touch Screen. Školy renovovali, zveľaďovali svoje učebne: zabudovaním protipožiarnych dverí, novými nastaviteľnými lavicami, výmenou presklených výplní medzi triedami a chodbami, zakúpením farebných stoličiek, kobercov, rekonštrukciou sociálnych zariadení, výmenou radiátorov, osvetlenia, dverí a iné. Do niektorých školských jedální sa zakúpili stoly, práčka, sušička, vymenili sa batérie, oplotenie školskej jedálne. V areáloch škôl sa celoročne uskutočňuje kosenie a úprava kríkov, údržba zelene spojená s orezaním konárov a výkopom starých pňov, ale aj vypracovanie štúdie pre exteriérové ekovýchovné učebne. Vyučovanie predmetov **základnej umeleckej školy** sa uskutočňovalo v odborných učebniach prispôsobených pre vyučovací proces. Vo výchovno-vzdelávacom procese sa využíva aj koncertná sála a malá koncertná sála (koncerty, triedne večierky, spoločné skúšky orchestra, súborov). Na nácvik vystúpení žiakov literárno-dramatického odboru sa využíva aj malé javisko zriadené v triede literárno-dramatického odboru v Pavilóne A. Sála sa zároveň využíva aj na rôzne kultúrne vystúpenia a koncerty určené pre verejnosť. V školskom roku 2023/2024 bola zakúpená okrem iných aj IKT technika, pomôcky, hudobné nástroje, spotrebný a notový materiál (mikrofón, notový stojan, notový obal s potlačou, elektrická gitara, trúbka, akordeón...). V **centre voľného času** sa vykonala výmena okien v priestoroch veľkej telocvične a relax centra, revitalizácia bežeckej dráhy na ihrisku, oprava štruktúrovanej kabeláže, montáž klimatizácie, oprava oplotenia a sietí na športovom ihrisku.

Podrobnejšie informácie sú k dispozícii v správach o výchovno-vzdelávacej činnosti za školský rok 2023/2024, ktoré sú zverejnené na webových sídlach škôl a školských zariadení.